Fiche n° 1. Fractions

Réponses

4 —10 3
1.108) oo 1.3C) e — 17 ntn
5 3 n+1
TAD) oo L3d) o 1000 1.8 a) 4.0
Ba). oo -
11Q) e 14 16 6
M 35 | :
1.1d) ..o 2 x 37 1.8b) ..o 1+ ——
1.5a) i, 2 022 k-1
1
1.2a) i E 1 5
6 = 1.8¢c). ..ol 3
L5Db). o 5 ) +——
7
1.2b) e G 15 C) et 1
1.5d) . 2 3 5
1.2C) i (9] ) 1.108) o =>5
-1
1 16a)...............
1.2d) oo E n(n+1)2 12 10
9 1.10b) ..o —_ > —
; ) 11 12
1.3a)....coiiiiiii. 247 a
) 1 6 b) ................. _a — b 125 105
203 1 10 C) ............. —_ =
i 25 21
1.3b)ceii
4] 16 5
C) e N LA Non
112
Corrigés
g
32 8x4 4
L1 5=8x5° 5
11b) 8 x = = (@2x4) P P x L =2 xd =2
) X Yol (2x4)" x = =27 x4" x yele X 4 =
277 x 4> (3% x (222 3!
T T R
(=2 x 3% (=2) x (=2)*F x 3 x 370 (—2) x 4P x 3 x3F o2
Lid)  Ona: —p e 4F % 3% x 3 1 x 32 =2
. . . 2 1 _2x3 1x4 6 4 _6-4_ 2 1
1.2 a) On met au méme dénominateur : 1 3 4x3 3x4-12 12- 12 " 12°%§
1.2 b) On transforme 0,2 en fraction et on met au méme dénominateur :
2_02_2_3_2x10_ 2x3 20 6 _20-6_ 14 7x2 T
3 7773 10 3x10 10x3 30 30 30 30 15x2 15
1.2 ¢) Pour multiplier des fractions, on multiplie les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux
36 15 36 15 5 36x15x5 12x3x5x3x5 3x3 9
— X —XHh=— X —X == = = :7:9.
25 12 25 12 1 25x12x1 Fxb5x12x1 1 1
1.2 d) Pour diviser une fraction par une autre, on la multiplie par la fraction inverse de la deuxiéme fraction :

2 6 2 5 2 5 2x5 2x5 1
_77(_,):_7x(_7):7x7: = = —,
15 5 15 6 15 6 15 x 6 3xH5Hx2x3 9
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1+1+1+1)72x3x5x7 2X3XH5XT 2x3x5x7 2x3x5x7
2 3 5 77 2 3 5 7
=3XOXTH+2XE5XT4+2%x3Xx7T+2x3x5=105+ 70+ 42+ 30 = 247.

(2x3x5xT7)

(6 2, 62) (1638, 31y, 1
15 5 10/ 724 \15 5  5/)°8
(136 3) 7 (136 9) 7 145 7 29 7 203
=(—+ )| Xoc=—4—F+—=|Xoc=—""7FX=o=—7X=-=—
15 578 1 15/°8 15 78 378 24
1.3 ¢) On simplifie d’abord les termes comportant des exposants
50 x 7% —25° x 49 50 x 750 %7 5O 7(1-7) 5x(-6) —10
(125 x 7)3 4+5% x 143~ 59 x T3+ 59 x 73 x 23 B9 x73(1+2%) 9 = 3
1.3d)  On calcule :
1978 x 1979+ 1980 x 214+ 1958 1978 x 1 979+ 1 979 x 21 4 21 + 1 958
1980 x1979—1978 x 1979 1979 x (1 980 — 1 978)
C1979%x (1978 +21)+1979 1979 x (1978 +21+1) 1979 x 2 000
N 1979 x 2 B 1979 x 2 1979 %2
=1 000.
1.4 On calcule :
05— +2 0;5—7§+7§70,2:g—%+%+%f§+%f%
5 5 5 5 5 5
c-mwtew  s5-1t3—35 §-mtx s-1t3—3
_Beowmtw) s-sti-g 3116
(Gwrw) TG-sri-p 5 1%
1.5 a) On connait I'identité remarquable : (a — b)(a + b) = a® — b°.
2 022 2 022 2 022
Donc : = = =2 022.
(—2022)2 + (=2 021)(2 023) ~ (2 022)2 + (1 —2022) x (1 +2022) (2 022)2 + 1 — 2 0222
1.5 b) On fait apparaitre 2 021 dans 2 020 et 2 022 au dénominateur
2 0217 _ 2 021°
20202 +20222 -2 (2021 —1)2+ (2021 +1)2 —2
B 2 0217
20212 -2x2021x1+1+2021242%x2021 x14+1—2
- 2 021° 2 021 1

20212—2><2021><1+20212—|—2><2021><1:2021—24—20214—2:5'

1.5 ¢) En posant a =1234,ona:1235=a+1et 2469 = 2a + 1.

.. 1235x2469 1234 (a+1)(2a+1)—a 2a°+2a+1
"1234x2469+1235  a2a+1)+a+1  2a2+2a+1

1.5 d) En posant a =1000,ona:99=a—-1,1001 =a+1,1002=a+ 2 et 4 002 = 2a + 2.

_ 4002 B da +2 B 2(2a+1) _22a+1)
"1000x1002-999x 1001  a(a+2)—(a—1(a+1) a2+2a—(a2—1)  2a+1 7

Donc
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1.6 a) On met au méme dénominateur. Cela donne :

1 n 11 n n(n+1)_(n+1)2_n+n(n+1)f(n+1)2
(n+1)2 n+1 n nn+1)2%2 nn+1)?2 nn+1)? n(n +1)2
_n+ni+n—(nP+2n+1) -1
N n(n+1)2 Con(n+1)2

1.6 b) On rappelle la formule : a® — b* = (a — b) (ab +a®+ bz). Cela donne :

a®> =% (a+0b)? (a—b)(ab+a2+b2) (a+b)2_ab—|—a2+b2_a2+2ab+b2__ ab

(a—b2 a—b (a —b)? a—b a—>b a—b a—1b

1.6 ¢) Pour n € N"\{1,2}, on a :

6(n+1)
n(n—1)(2n —2) 6(n + 1) n*(n—1% 6(n+1) nn-1) 3
= X = X = —N.
2n+2 n(n —1)(2n —2) 2n 4+ 2 2(n—1) " 2(n+1) 2
n%(n —1)2
...................................................... n222
" kot ) s
1.7 DeZk:M,ona:kzo _ 2 :n(n +1) 2 :n(n +1):n +tn
P 2 n i n(n+1) 2 n(n+1) n+1 n+1
k=0 2
29 4x6+5 5
1.8 t T Ty
a) On trouve 5 5 —|—6
E—1+1 1
1.8 b) Ontlrouvek_1 ] er
-1 3(x-2)+5 5
1.8 ¢) On trouve —5 = — _3+m72
1.9 Pour t € R\{—1}, on a :
R SRS S € 1) S & L2487 - (1487) 2%
14+ (1462 A+2) 1+ A+ 2 ()2 (AH)(1 )
Done, AB= [ ———2 ) x (1+£2)(1+1)* =2t
’ (14+2)(1+1)? ’
27 5 25
1.1 2=25222
02) 5570 B
125 105
1.11 Nous allons étudier les produits en croix.

On sait que A = B, si et seulement si 33 215 x 208 341 = 66 317 x 104 348. Le nombre de gauche est le produit de deux
nombres impair, il est impair. Par contre, le nombre de droite est le produit de deux nombres de parités différentes, il
est pair. Par conséquent, 1’égalité n’est pas vérifiée. A et B ne sont pas égaux.

10° + 1 10° +1
106+1 7710741
D’une part calculons : (10° 4+ 1) x (107 +1) = 10" + 10" 4+ 10° 4 1.
D’autre part : (10° 4+1)* = 10" +2 x 10° 4 1.

Comme (10° 4+ 1) x (107 4+ 1) > (10° +1)x (10° + 1), on obtient : A > B.

1.12 On re-écrit A =

. Nous allons étudier les produits en croix.
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Fiche n° 2. Puissances

Réponses
5 ) D 108 2.2b) ... 576 23b)......... 221.3 2.5a) i, r
r+1
2.1b).... ... 2.2¢) .. 28¢) i :

2.1¢C) i, 102 2.2d)........ (-=7)72 2.3d)..... 2.5b) .o T —2
- 2.4a).
2.1 d) """"" 2.2 e) ............. a) 2.5 C) 2$

24Db) . 11 z+1

21¢€)........ 1% 2.2f) .. 3% ) 1] :

= 24¢) i, -310
2.1f). ... 10°° 2.3a)...... 6 25d)......... —
2.2a)........ .. 154 24d)

Corrigés
3 92 3 92 3 92 3 92

2.3 a) 23 = 23 ECART: SRS S 23-7.3273 — 974 .37

34,28 _6—1 34_28_2—1 ,3—1 34—1 ,28—1 33,27

22 21 921
2.3 ¢) On factorise au numérateur et au dénominateur : 222 J_r 321 = 81— 3 : 221 = % = 2.

2.3 d) On simplifie en appliquant les régles habituelles de calcul avec les puissances, et en exploitant le fait que

S 32. (—2)9)° 316 . 932 )
(—a)™ = a" lorsque n est pair : (((_3)5 . 23))2 = 310,576 = 938 326

gl7.6=6 9317 9=6 . 3-6 9516 36
2.4 a) On fait apparaitre les facteurs premiers 2 et 3 : 9 3.91m — 32(® .91z~ 36.98 = 21542 —

55% 12172125  (5-11)*-(11%)7%-(5%)>  5%.1177?
275-605-2-25% © 52.11-(112-5)=2.(52)4  58.11-3

, , , 1272.15"  (2%)7?.37%2.3%.5* 27%.32.5"
2.4 ¢c) On fait apparaitre les facteurs premiers 2, 3 et 5 : 55 g1 ((52))2 ST (37 =5 i385 310,

36°-70°-10%  20.36.25.5°9.7°%.22.57  21%.36.57.7°

=11.

2.4 b) Avec les facteurs premiers 5 et 11 :

N . - . _ 56
2.4d) Méme méthode que précédemment : 115982 156 — 9378 .94.72.36.50  — 27.36.56.75 — 2°-5
o . . s - . . T 2 2
2.5 a) On met au méme dénominateur les deux premiéres écritures fractionnaires : - — =
z—1 r+1 z2-1
z(x+1)—-2@x-1) 2 7x2+:c—2m+27 2 - 2? — o
(z—1)(z+1) 22—1" (z+1D(z—1) (x+D(x—-1) (z+1)(xz—-1) z+1
R , 2 1 8 20z —-2)—(z+2) 8 20 —4—x—2+38 1
2.5b M thode : — = = =
) Mememéthode: —= o =t e = T G- i@ @ d@-2 o-2
2.5 c) On commence par simplifier les puissances superflues, puis c’est le méme principe que précédemment :
z? x? 22° x x 2x zx+1+xz—1) 2x 227 — 2z 2x

x2—x+x3+x27x3—x $—1+x—|—1 2—1 (z—1D(x+1) (x+D(x—-1) (z+1)(z—-1) =z+1

1 z+4+2 2 1 z+2 2 1 1 2 r—2+x 2 2
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Fiche n° 4. Racines carrées

Réponses
B ) 1 V1 —
4.1 a) 43a).... 2_\/5_\/§+§\/6 45¢). i 1++vae—1
41b). V3 -1 11
4.5d) ... —
4.3b) ... 3-2V2 ) 20 —1
41¢).. .. —V3+2
4.3¢). it ’17\/E+\/ﬁ‘ 45 x(x — 2)
41d).. VT -2 Be) (x—l)\/ﬁ
410 4.3d)....’\/15+\/ﬁ—\/6—2‘
o 4.5f) ... —4(x —1)?
A16). 3—al| 43 ~(V2+V3) %
46a). ... V2
4.28) 3+V2+vV3+V6
4.3 ... |- 5 46D) o/
4.2b) o+4vs| T =
4.38). V2| ara)y.l —11+5V5
4.2¢). . 1++3
4.3h) .. 50—25V3| 47 b).. 1+v2
4.2d).. 3+V2
v2+2-46 4.7¢) i 14+V2
4.2€). i 12V7 dd 4 ) -
426) . 50 z ATd)or
Q) e —
10 Vo —1 A47€). 1+5
4.28) ... 9— ?ﬁ ) -
4.5b) ... r— 221 476 In(1+ v2)
4.2h)
48
Corrigés
4.1 a) Quand a est un réel positif, v/a est le nombre positif dont le carré vaut a donc /(—52) =5
4.1 f) On trouve |3 — a|, c’est-a-dire 3—asia<3eta—3sia>3.
4.2 ¢) On essaie de reconnaitre une identité remarquable dans la racine :
Vat+2v3=v1+2vV3+3=1/(1+v3)2 =1+ V3.
4.3 a) On calcule :

2—\/572—\/§X2—ﬂ (2-v3)(2-v2)

24V2 242 2-v2  (2+VD)(2-V2)
2-V3)(2-v2) 4-2V2-2V/3+6

22 -2 2

:2—f—\/3+%\/6.
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L Ona:
1+vV2+ V3 '

1 1-(V2+3) 1-(V2+V3)  v2+v3-1

AT VE V) I+ (Eva)) (- (Va1 VE)) 1o (vaiva)® | d+2ve

4.4 On pose A :=

Ainsi, la technique de la « quantité conjuguée » n’est pas suffisante ici; mais on peut la réappliquer. On a

(V2+vB-1)(4-2V6)  4/2-4vB+4v/3-6v2—-4+426  2VZ+4-2V6  v2+2-6
(4+2v6) (4 —2V6) N 16 — 24 N 8 N 4 '

1 V2426
1+vV2++3 4

Remarque : on pouvait aussi faire un autre type de quantité conjuguée :

Ainsi, on a : ce qu’on cherchait.

1 _ 1+v2-+3 _1+v2-V3 V24216
1+v24+v3  (1+V2+V3)(1+v2-3) 2v2 4
4.5 ¢) On essaie de reconnaitre une identité remarquable dans la racine :

4.5 e) Le calcul donne f”(z) = G0 d’oit
@) +4f" (@) = Vo =1~ ! _ L (w11 @2
(z-—1vVz—-1 (z—-1)Ve-1 (z—1)vz—1

(\/3—1—\/5—\/3—\/5)2:3-1-\/5—2\/34-\/5\/3—\/54—3—\/5:6—2\/9—5:6—2\/126—4:2.

De plus, \/3+\[—\/3—\/5>0,d0nc \/3—!—\[—\/3—\/5:\/5.

4.8 Appelons A ce nombre barbare, et écrivons-le A = o — 3 en posant

3 125 3 / 125
o = 3+ 9+776tﬁ— —3+ 9+7

Plutét que de se lancer dans des choses compliquées, calculons A% A Paide de Didentité remarquable. On a

A® =a® —3a%8 +3a8% — 8 = o’ — 8% — 3aB(a — B)

G54 125) (_ 125
A" =6—-3A <3+ 94 o7 3+141/94+ 27

d’ott finalement A® =6 — 5A, ce qui est équivalent & (A — 1)(A% + A+ 6) = 0 en observant que 1 est racine évidente de
I’équation t3 + 5t — 6 = 0 d’inconnue t, puis finalement 1 est 'unique racine réelle de cette équation, et donc A = 1.

ce qui donne
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Fiche n° 3. Calcul littéral

BedC) i (z + 1)(z + 2)
34d).......... 3<x+ 7_6%?) (x—I— 7+6‘/E>
000) 2 L) (1 )
Bedf) . —5(z —1) (x - é)
8.58) i (w+y—2)z+y+2)]
B5D) | (142 + 3y)(—122 + 3y) |
3.5 C) e (z+1D(y+1)
BB d). (z—1)(y—1)
3.5 0) et (@ + )@+ 1)?]
B35f) . (a® +0%) (y — 42%) (y + 42?)
3.6a). i (z—1)(z+1)(2*+1)
36D) . —8(2* +1)(z — 4)(z +4)
B60C) i (®+z4+1)(® —2z+1)
B36d).. (a®+0%)(* +d°)
3.6¢)...... (a® +0° +c? +d?) (p° + ¢* +17 +57)

Réponses
3la)...ooooiiiiii 83 6$2+*1‘—1
27 8
31b) ‘x572x4+$3 x2+29371‘
3.1C) i ‘J;s—xg—i—mQ—l‘
31d)..oii ‘15+2x4+x3 m2—2x—1‘
Ble) i ‘xs—mg—mQ—Fl‘
S f) . N |
B.2a) i, |—24 120 — 1722 + 82° — 32" |
B.2b)
3.2C) i ‘2—x+x3—x4—x5‘
3.2d) . | —1- 32— 322 + 2%
B2 )
3.26) |1+ 22+ 307 + 20° 4 2|
BuBA) . —6(62 +7)
3.3D) .t [4(5z + 4) (=52 +1)|
3.3C) i 2(32 — 4)(102 + 3) |
3.3d). |—8(z+ 1)( + 16)
B4 a). i (x —1)?
BeA D) (z +2)?
Corrigés
3.1a)  On utilise directement I'identité remarquable (a + b)® = a® 4 3a®b + 3ab” + b°.
3.1b)

“efficace”, il suffit de rechercher directement le coefficient du terme d’un degré donné (sachant que (az™)(bz”) = abx

On peut écrire : (z — 1)3 (m2 +x + 1) = (x3 —32° + 3z — 1) (wz + x4+ 1) = 2° 22" +2® —2®+22—1. Pour étre

n+p)'

Par exemple, dans I'expression finale et en utilisant 1’étape intermédiaire, le coefficient du terme de degré 2 est donné
par (—3) x 1+3x 14 (—1) x 1 = —1. Ici, I'étape intermédiaire n’étant pas compliquée (& effectuer et & retenir), on peut

(éventuellement) se passer de ’écrire.

(m+1)2(m—1)(m2—m+1) :[(x+1)(x—1)][(m+1)(x2—x—i—l)} = (xz—l)(xs—i—l) =z’ —2° +a2° - 1.

Que pensez-vous de la nécessité d’écrire les étapes intermédiaires ?
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3.1e) On calcule : (z —1)*(z + 1)(3:2 +a+ 1) = (mQ — 1) (a:3 — 1) =2 —2® -2+ 1

2
1
3.4 ¢) La forme canonique est (er 7> - T On en déduit la factorisation & 'aide de l’identité remarquable

2
3.4 ¢) La forme canonique est 2 {(x + §> — 233} .

3.6 ¢) On calcule z* + 2> +1 =2 +22° + 1 —2° = (m2 + 1) —z? = (m2 +x+ 1) (3:2 —x+ 1). La factorisation est

alors terminée sur R puisque les deux équations, ?4+r+1=0etz’—z+1= 0, n’ont pas de solutions réelles.

(ac+bd)? + (ad — be)® = a’c® + b°d” + a’d” + b*c* = (a® +b°) (¢ + d°).

Remarque : signalons tout de méme qu’une autre voie (sans calcul) consiste & interpréter en termes de module d’un
produit de deux nombres complexes !
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Fiche n° 6. Equations du second degré

Réponses

6.1 ) ’71 donc 719/5‘
6.2 8) oo 6,7
B2 D) . 3.5
6.2 C) i

6.4C) et [ m done —(m +a +b)|
6.4d). .o | m done m(a—b)/(b— )|
B4 ©)
6.4F). o a+b puis 2ab/(a +b). |
6.5 ) 1eiiiieeeee e |e® — 220 4 117 = 0
6.5 D). 2? — 62 — 187 = 0
B.5C) oo 2% — 420 +1=0]
6.5 ) oo [ —2me+3=0]
6.5¢)..... [22% — (4m + )z + (2m* +m — 15) = 0

6.51).... ’m2x2+(m—2m2)x+(m2—m—2):0‘

6.6a).. ... ’m:—3/4 etx:3/4‘

6.6Db)... ’m:—letx:—2,oum:7etx:2/3‘

6.2.) .ottt 6.6¢)...... [m=letz=—loum=—leto=1]|
6:2¢) mb] BT
6.7b). ... a=—-2etb=1
6:2) oo : | |
B.7C) e la=-3etb=5]
6.3 8) i 2/3
6.7d) i la=1/2ctb=8]
6.3 D) oo ’ ‘
6.7€) e a=1letb=3V7
B.3C) e
6.8a). ... ] — 00,1 U [V2, +00]
6.3d). . 2m/(m + 3)
6.8D) oo [—3, 5]
6.48) i 1 donc (a—b)/(b—c) |
B.8C) v []— 00, —1]U[2/3, +o0]|
6.4b) ... |1 donc c(a —b)/(a(b— o))
6.8d). ..ot 1] — 00, —1/2[ U [4, 400
Corrigés
6.1 a) C’est une identité remarquable : z° — 6z + 9 = (z — 3)°.
6.1 ¢) Le nombre 2 est racine évidente, I’autre est donc —6 en regardant le produit des racines qui vaut —12.
6.1¢e) La racine 0 est la racine évidente par excellence; la somme des racines valant ici 5 'autre racine est 5.
6.1 g) La fonction x —> 22° + 3 est strictement postivie car elle est minorée par 3, donc elle ne s’annule pas.
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6.2 a) Ici on cherche des racines un peu moins évidentes : on remplace le probleme par le probleme équivalent de la

détermination de deux nombres 1, x2 dont le produit vaut 42 et la somme 13. On teste donc les factorisations évidentes
de42,ici42=6xTet 13=6+17.

6.4 ¢) En réduisant au méme dénominateur de part et d’autre I'égation devient m(z® + ab) = x(m” + ab) qui est

une équation du second degré. Sur la forme initiale de I’équation on lit que m est racine évidente, 'autre est donc ab/m.
Peut-étre aurait-on pu voir cette racine « évidente » directement ?

6.4 f) Le nombre 0 est bien tentant, mais n’est pas racine de I’équation. En revanche a + b convient. L’équation se

réécrit (a+b)(z —a)(z —b) = ab(2z — (a+b)), d’oit une équation du second degré dont le coefficient devant z* vaut a +b

2ab

et le terme constant 2ab(a + b), donc la deuxiéme solution de cette équation est P

a
6.5 a) La somme des racines vaut 22, leur produit 117. L’équation cherchée est donc x® — 22z + 117 = 0.
6.6 a) Une équation du second degré admet une racine double si, et seulement si, son discriminant est nul.

Ici, le discriminant vaut A = (2m + 3)% — 4m* = 3(4m — 1). Ainsi, I'équation admet une racine double si, et seulement
si, m vaut —3/4 ce qui donne z = 3/4.

6.6 b) Ici, le déterminant vaut A = 4(m2 — 6m — 7), donc une racine évidente est —1 donc l'autre vaut 7. Pour

m = —1 on trouve z = —2 et pour m = 7 on trouve z = 2/3.
6.6 c) Ici le discriminant vaut A = 4((3m +1)* — (m + 3)%) = 32(m” — 1) donc 'équation admet une racine double

si et seulement si m vaut 1, auquel cas ’équation s’écrit 22+ 2z +1 = 0 et la racine double est —1, ou m vaut -1, auquel
cas Péquation s’écrit z° — 2z + 1 = 0 dont la racine double est 1.

6.8 a) Un trinéme est du signe du coefficient dominant & l'extérieur de 'intervalle des racines, et du signe opposé

entre les racines. Ici, les racines sont v/2 et 1, le trinéme est donc strictement positif sur ] — oo, 1{U]v/2, 4+-00[ et strictement
négatif sur 1, v/2].

6.8 b) Les racines sont —5 et 3. Le trinéme est donc strictement négatif sur | — oo, —3[ U ]5, +-00[ et strictement

positif sur ] — 3, 5[.

6.8 ¢) Ici, les racines sont —1 et 2/3. Le trindme est donc strictement positif sur | — oo, —1[U]2/3, +-00[ et strictement
négatif sur | — 1,2/3].

6.8 d) Le signe d’un quotient est le méme que celui d’un produit! Donc le quotient considéré est strictement positif

sur | — oo, —1/2[ U4, +00[ et strictement négatif sur | — 1/2,4[ (attention & 'annulation du dénominateur!).
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Fiche n° 8. Trigonométrie

Réponses
il A e 9 —

) 0] 8.7 D) {”,”}
8L D)t (0] 3 3
8.1C) et ~1-v3|  87b)..... {4—7r+2k7rkez} {%”ka,kez}

1
8.1 d) e -

) RN ffa Tix}
B2 A) (0]

8.2 b) oo 8T C) oo {-Z.-2

7 11
8.2.d). .o 8.7¢).... [{F+unrezpu{=T+unrer}
— 2
8.3a) ... f4 V2 8.7 d) e {152}
V6 +v2
8.3 D) e y 8.7d) {_3;;:}
— 32
8.3 C) et f4‘[ 8T ) e {gwm,kez
V3-1 m 3n S Uw
Bd) 8.7€) oo o omim
8.3 d) N e) 1144
I I 8.7 { 3 qugﬂ}
i . 1 111
D) —
T 8T €) et {gwcg,kez
Bud C) et
84 d). oo ’4(305 x—3cosm‘ 8.7 1) o {W bt Tm 117r}
666 6
24+ V2
85&) .................................. 2 87f) _5£ zzf)l
....................... e
2-V2
8.5 D) et 3 T {%Jrkrr,kez}u{%rJrkw,keZ
8B &) . . i 13 2.
8.6 D). T ITAETRETRET)
86C). e 8COS4I—80082I+1‘ 87 8) {117r 7r7r117r}
o {W 57r} 127 127127 1
L @ T R A A Y §7§
8.7¢)...... {%Hmkez}u{”—”Jrk k:eZ}
BT ) e { }
T 5w 37
8.7h) .............................. {67 672}
8.7a)...... {E+2knkez}u{—7+2kwkez}
3 ’ -
™ T Y
BT ). {_}
8.7 D) e {4” 5“} 266
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0 2T T 5m ]
8T H) oo Tk ke 8.8 C) e [f ,f}u o
) {6 + 3 } c) ™y [6 7r_
m 137w s 5w 1w 17 ]
BT ) e ror 88d). i [o,f}u MMy =L o
R {7 7 } ) 6 {6 6} [ 6 |
T 7
BT 1) {-2.%} S I Ot I e
1) 77 8.8 d) ........... |: ™, 6 U 6, 6 U 6 ,77-
. ™ s -
8.71)...... {?+2kw,keZ}U{—?+2kmkeZ} 7 5 3r
8.8 €)1t [7,7[ o o
°) 12 {4 2
5T 97
BT ) e — —
3 {14’14} 8.8 ¢) B _r[ulnr]
...................... 13 13
5t 9w
8-7J) .................................. { } 3 7 5 3 3 7 7
147 14 EI{ Fj [1 j[ }ij
8.8f)..... [4,2u2,4_u T2 | Y 5 1]
. 57 97
8.73) ...... {ﬁ—l—ka,kGZ}U{ﬁ—&-ka,kGZ} sz) [,317,E[ ]7E77E] |:E7E[U}E73i
4 2 2 4 4" 2 2 4
3 5m ] -
Ba)o oo — — 3 7
8.8 a) [0’4]U[4’2W 8.88) i 0, u | or
- 4 4 |
3m 3w =
8.8a). it [— — T 3T
’ B8 )i -, —
47 4 g) [ i
8.8 b) [” o | 3n] [7r 11w [157 _ ]
L S O R R R T I R R R R R R R 7’7 8.8h .......... 077 U 777 U 7’2
s3] sew o5 5[5
us T
SSb) ......................... |: ™, — i|U|: ,7Ti| 577 T 37'[' 771' T
3 3 8.8h)......... —m——| U |-, = | U|—=
) TR 88 g "
T 5T
8.8 C) it [o, f] u 2T 9
c) : [6 77]
Corrigés
8.3 b) On peut utiliser — = g — % puis les formules d’addition.
8.4 b) On a
sin2r  cos2x _ sin2zcosz —cos2xsinx _ sin(2r —x) 1
sinx cosx sin x cos T "~ sinzcosx  cosx
On peut aussi faire cette simplification a ’aide des formules de duplication :
sin2m_cos2x_2sinxcosx_2c032x—l 1
sin x cosx sinx cos T " cosx
8.4d)  On calcule
cos(3z) = cos(2x + x) = cos(2x) cos & — sin(2x) sinz = (2cos” z — 1) cosz — 2cos zsin® &
=2c0s3x—cosm—2(zosm(1—coszm):4(:05330—3005:64
T T Q—Fl V242 T T 242
8.5 a) On a cos — = 2cos® = — 1 donc cos® = = -2 = . De plus, cos — > 0 donc cos — = .
4 8 2 4 2
.. 2T 2 T 2*\/5 LT i 2*\/5
1= Al sin — > vz V=
8.5 b) On a sin 1 — cos 3 1 et sin ¢ > 0 donc sin ¢ 5

Fiche n° 8. Trigonométrie 17



1 — cos(2x) 2sin®

.2
8.6 a) On a cos(2z) = 1 — 2sin” x donc — = — = tanz.
sin(2x) 2sin x cos
8.6 b) 0 sin3z  cos3x  sin3wcosz —cos3zsinz  sin(3x —x)  sin(2z) 2sinzcosx 9
. n a T —_ = n = N = n = n = .
sinz cos sinz cos x sinz cos sinz sinz cos x

8.7 ¢e) V2 V2

Cela revient a résoudre « cosx = — ou cosT = ——— ».

2

8.7 g) Si on résout avec x € [0, 27|, alors t = 2x € [0, 47].

117 1 2 117 1 2
Or, dans [0,47], on a cost = ? pour t € {%7 Tﬂ-,%, %} et donc pour x € {%,1—;, %, %}

1
8.7 h) sin x est solution de ’équation de degré 2 : 2t> + ¢ — 1 =0 dont les solutions sont ¢t = —1 et t = 3 Ainsi, les
1
x solutions sont les x tels que sinx = —1 ou sinx = 5

8.7 j) On a cosg = sin(g - %) = sin ?—Z Finalement, on résout sinz = sin %
. < 1

8.8 d) Cela revient a résoudre —— < sinz < 3

8.8 f) On résout « tanxz > 1 ou tanx < —1 ».

8.8 g) Sixz € [0,27], alors t = z — % S [—2,271' . %} On résout donc cost > 0 pour t € [-%,27‘(’— %} ce qui
T 3m Tm 37 i
donne t € [—Z, 5} U [7’?} et donc z € [0, Z] U |:Z,27T].

8.8 h) Si z € [0,27], alors t = 2z — % € —%,471’— %} On résout donc cost > 0 pour t € [—E 47 — %} ce qui

donnete[—E E}U[S—ﬂ- @}u[ﬁ 15—”} uiswe[og—ﬂ-}u[ﬁ H—W}U{w—ﬂ- 277}
42 2772 274 )P ’ 88 g "

18 Fiche n° 8. Trigonométrie



Fiche n° 7. Exponentielle et Logarithme

Réponses

\]
o
&
|
= w
=
)
\]
(S
o
N—
’@\»—l‘ ’w\ »—l‘ ’NJM—\‘
ﬂ
Qo
&
=

7€) . =
T5€) e —= TO9Db) .
TLE) 2In2+42In3 2 1+x
T2a). —In3 =22 gy E T9¢) Info — 1|
72Db). 2In3—2In2 79d) 1
6a) -2 Od) -
7.2C). In3+111n2 ) 2] 1tz
1

7.2d)..... 35+ 22| 76D TSl T9e
T2e¢) —2I54+4In2)  76c) —17]  710a).......... g m12+5

720, 25— 22] 7).
T3 —2In2 25|  7.6e)....iii

2 TO6 1) . e 10¢). . >
Tda). . ooo..... gln(\/i— 1) ) 7.10 c) x

74b) . TAD) 7.10d) . T2 -7

Tedc) O] 770y 700€) .
T4d) o [0] —
TA) 7109 —13 - /273

Corrigés

7.1a) Onal6=4>=2"doncInl6=4In2.

7.2 c) On a 0,875 = g donc

In21+2In14 — 3In(0,875) = (In3+1In7) +2(In2+1In7) — 3(In7 — In8)
=In3+2In3+3x3n2=3In3+111n2.
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7.3 On appelle A ce nombre. On a
A=(nl-In2)+ (In2—-1In3)+---+ (In98 —In99) + (In 99 — In 100)

donc en simplifiant les termes deux par deux finalement il reste A = In 1—In 100, ¢’est-a-dire A = —In 100 ot 100 = 2% x5,
d’ott le résultat A = —2(In2 + In5)

On peut écrire plus rigoureusement ce calcul :

99 99
Z k Z
A: — lnm = kil(lnk—ln(k‘—'—l))

100

99 99 99
=) k=) In(k+1)=> k- Inj
k=1 k=1 k=1 j=2

en effectuant le changement d’indice j = k4 1 d’ou finalement A =In1 —1In100 = —2(In2 + In 5).

1
7.4 a Ona(1+v2)?2=3+2V2e¢t =v2-1
) ( ) o
On a donc
a:lln(3+2\/§)f4ln(\/§+1):lln((1+x/§)2)+4ln#:zln(1+\/§)+4ln !
16 16 V2+1 8 V2 +
d’ou finalement a = —Z In ! +41n ! = % In ! = % ln(x/ﬁ —1).

8 1++2 V2+1 8 V241 8

7.6b) Onaec MM2=cHn2) _qpo)~t —

7.7 a) f1 est définie sur | — 2021, +2021[ qui est symétrique par rapport & 0 et

2021 — =z 1 2021+

=M 550152 — —In
2021 fo | 2t 2021 — «

Vo €] —2021,42021[, f(—z)=In

= —fi(z).

7.7 b) OnaVeeR, z<|z|<y/a?2+1donc fp est définie sur R et pour tout réel z on a

fo(=z) =In(=z ++/(-2)* +1)
=In(—x+ 22 +1)
(—z+ Va2 + 1) (z + Va2 +1)
T+ Va2 +1
fx2+(m2+1)_l 1

=1In = — x).
T+ vV +1 T+ vV +1 fa(@)

=1In

7.10 f)  Attention a I’ensemble de définition de ces deux équations...

Pour la premiére équation, on cherche les solutions dans | — oo, —5[ N (]61, +oo[N] — oo, —7[), qui est I’ensemble vide,

donc la premiere équation n’admet aucune solution.

Pour la seconde, on cherche les solutions dans | —oco, —5[N (] — o0, —T[U]61, +oo[) , c'est-a-~dire dans l'intervalle | — oo, —7].

Dans ce cas, un réel z appartenant a | — co, —7[ est solution de I’équation si et seulement si z vérifie z? + 13z — 26 = 0.

—13 - /273 13+ V273
= vl

Or, ce trindbme admet deux racines réelles : 11 = ——— et x2 . Seul 1 convient car x1 € } — 00, —7[

2
et xzp ¢ | — 00, —T].
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Fiche n° 9. Dérivation

Réponses
9.18) . oo 0.50a) ... (20 +3)(25in(x) +3) — (+2 + 32) x 2c05()
(2sin(z) + 3)2
) DO |52* — 6% + 4o — 15
9.5 b) _ 238z
9.1C) ceieiiiei (202 = 20+ 10)exp(2a)| 7 2/z(3z 1 2)2
322 —x (22 4+ 1) sin(2z + 1) + z cos(2x + 1)
9.1d). ...t (6x —1)In(z —2) + o 9.5¢)...... -2 T 1)
9.28) i ’ 5(z% — 5z)* (22 — 5) ‘ 90.5d). (4 + 3)(11;1((;:)))2— 2r—3
9.2b) e 4(2° + 42 — 1)(32% + 2)|
1
9.2¢). i, ’80052(33) — 6cos(z) sin(aj)—4‘ 9.6a). . i 2x sin (7) — cos (7)
9.24d)....... ’ —3(3cos(x) — sin())"(3sin() + cos(a)) ‘ 9.6 D) ..t J
(9 —22)v9 — a2
9.3 a) 2
B ) 5
96 C) %
1 11—z
9.3 D) e :
rIn(x) 9.6 d) x cos(x) — sin(x)
Bd) 2 sin()
9.3C) i, ’ (=222 4 32 — 1) exp(2? + z) ‘
: 9.7 10z — 5
9.3d)...iiiii ’ 6 cos(2z) exp(3sin(2z)) ‘ Ta) B-2)2(2+2)?
6z 222 — 1
9.42a) i cos 2 1+3 1-v3
) (22 +1)2 (x2_|_1) 9.7b)......... I+1<x+ 5 )(x—l— 3 )
222 + 27 — 8 2z 41 92
9.4Db) .o i T +2 5
) @+ 12 ln(x2+4) 9.7C) e T 2@ 17
cos(x) 2
9.4 C) ) x
2 Sin(x) 9-7 d) ................................... (l. + 1)2
cos(/2) >
9.4 d). i N 9.7 ) i 2(1 — In(2))?
Corrigés
9.1 a) On calcule : f'(x) = (22 + 3)(2z — 5) + (2° 4 3z + 2) x 2 = 62° + 22 — 11.
9.1 b) On calcule : f'(z) = (32° + 3)(z® — 5) + (z° + 3z + 2) x 2z = 5z — 62° + 4z — 15.
9.1 ¢) On calcule : f'(z) = (22 — 2) exp(2x) + (2° — 2z + 6) x 2exp(2z) = (22° — 2z + 10) exp(2z)
......................................................................................... 1 3332_23
9.14d) On calcule : f'(x) = (6z — 1) In(z — 2) + (32° — z) x po = (6z — 1) In(z — 2) + ——5
9.2 a) On calcule : f'(z) = 5(z° — 5z)*(2z — 5)

Fiche n®9. Dérivation
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9.2b)  Oncalcule : f'(z) = 2(22° + 4z — 1)(62° + 4) = 4(22° + 4o — 1)(32> + 2).

f/(x) = 2(sin(z) + 2 cos(z))(cos(z) — 2sin(x)) = 2(sin(x) cos(z) — 2sin’(z) + 2 cos®(z) — 4 cos(z) sin(x)
= —6cos(z) sin(z) — 4sin’®(x) + 4 cos” (z) = —6 cos(x) sin(z) — 4(1 — cos®(z)) + 4 cos®(z)
= 8cos” () — 6 cos(x) sin(x) — 4.
9.2 d) On calcule : f'(x) = 3(3cos(z) — sin(z))* (=3 sin(x) — cos(x)) = —3(3 cos(z) — sin(z))?(3sin(z) + cos(z)).
En développant, on trouve : f'(z) = —54 cos®(x) sin(z) — 78 cos® () — 9sin(z) + 51 cos(z).

2
9.3 a) On calcule : f'(x) o Jxr T C’est une application directe de la formule de dérivation quand f =1Inow
1 1
9.3b)  On calcule : f(z) = L% —

9.3 c) On calcule :

(@)= (=1 exp(z® +z) + (2 —z)exp(z® + 2) x 2z 4+1) = (=1 + (2 —2)(2z + 1)) exp(2® + )
(=14 4z 42 — 22° — z) exp(z® + x) = (—22° + 3z — 1) exp(z” + ).

F(x) —cos(2x2 - 1) da(z® +1) — (22° — 1) x 22 OS(QJ:Z — 1\ 42® + 4z — 423 4 22
- 2 +1 (224 1)2 - 22 +1 (22 4+ 1)2
6z COS(2:152—1)
(z2 4+ 1)2 241
9.4b)  On calcule :
2 _ 2 A2
f(x) = —si (2325+1)X2(x +4)—(2e+1) x2x (2x+1) 220 +8—42° — 2z
+4 (22 4 4)2 x2+4 (22 4 4)2
204228 (2x+1)
B (12 +4)2 2+ 47"
9.4 ¢) On calcule : f’(m) = cos(z) = cos(z)
24/sin(x) 24/sin(x)

............................................ 2x+3)(281n(x)+3)_(x2+3x)X2cos(x)
(2sin(x) + 3)2

9.5 a) On calcule : f'(x) = (

_ —227% cos(x) + da sin(z) — 6x cos(z) + 6sin(z) + 6z + 9

!
fle) = (2sin(z) + 3)2
9.5 b) Oncalcule'f'(w)fﬁ(3x+2)_ﬁ><3f321\;52_3@?/2\/57 3r+2—6x 2 -3z
’ ' B (3z + 2)2 T (B +2)?2  2y/a(3z+2)2 7 2y/x(3x +2)2

_ —2sin(2z 4+ 1) x (2> + 1) — cos(2z + 1) x 2z 2(x2 + 1)sin(2z + 1) + z cos(2z + 1)
= (z2 + 1)2 (221 1)2 :

9.5 ¢) On calcule : f'(x)
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4z + 3)In(z) — 22 — 3
9.5d)  On calcule : f'(z) = _
il Oncelenle: 12) (n(@))? ((2))?

9.6 a) On calcule : f'(z) = 2z sin <7) + 2° cos (l) X (_1) = 2z sin (l) — cos ( 1)

x x? x
_ p2 1 _ — 2 z? 9—x2422
, o VImwmargm () V-t o= TS 9
9.6 b)  On calcule : f'(z) = > = =
V9 — a2 9—a? 9—a? (9 — 22)v/9 — 22
9.6 ¢) On a trois fonctions composées a la suite : f = In(v/u)). Donc on a, en appliquant deux fois la formule de
1 1

dérivée d'une fonction composée : f'(z) = x u'(z) x

2y/u—zx)

On calcule :

1 I(z—1)—(x+1)x1 1
fo) = EEDRJCRS)
z+1 (x 1) x4 1
z—1 z—1
! -2 ~1
2X;t+1 (x —1)2 (z4+1)(xz—1)
z—1
R 1
T2 —1 1—a?
9.6 d) On caleule : f'( )_cos(x)xmfsm(x)xl v " xcos(aj?fsm(:c)
x? sin(x) xsin(z)
—(~1) -1 2+4+2z)* - (3—2)? 10z — 5
. Icule : = = =
9.7 a) On calcule : f'(z) (3—x)2+(2+m)2 G172+ G227
1 2z(z+1)—1 222 +22—1
o lcule : f'(z) = 2z — =
9.7 b) On calcule : f'(x) T o 1 1
Pour le trinéme 22° 4 22 — 1, on calcule A =4 —4 x 2 x (—1) = 12. On a deux racines :
. C—2-y12  —2-2V3 -1-+3 ot o 143
YT Tax2 T T2 T
2@ — 5B @— =SB o 1+ V3 1- V3
Bin, on £ () = = 2 ( It )
nfin, on a f'(x) 1 o T+ 5 5
o 2x + 1 Ix(@—-1)—(x+2)x1 241 3
9.7 ¢) On calcule : f'(z) PR @1 s Rl vy 2

On cherche les racines du trindme z° + z — 2 dont le discriminant est A = 14+ 8 = 9; on identifie deux racines
x1 = —2, 2o = 1. D’oi la forme factorisée : 2° + 2z — 2 = (z + 2)(z — 1).

2 + 1 3 Qu+D@-1)

3(x+2) _ 222 +2x 45

Alors : f’(.r) = (z+2)(z —1) (x—1)2 o (x4 2)(x —1)2

@t+@+1?  (@t+2)@- 17

Le trindme 2z% + 2z + 5 dont le discriminant est A =4 — 4 x 2 x 5 = —36 < 0 ne se factorise pas dans R.

202 + 22 +5

Ona: f'(z) = Gr @1

9.7 d) On calcule :
f,(x)zlx(:c—i-l)—mxl Lo L 1 2 lt+(e+1)?-2+1)
(x+1)2 z+1 (x+1)2 z+1 (z+1)2
1+’ 42041-22-2 2
a (z+1) S (z+1)?
07d  Oncaloe: [y HATHE) — (4@ -bHiieba 2 o
7o) n caleule : f(z) = (1—In(z))? A-I(z)2 (1 —In@)2 20 —In(x))?
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Fiche n° 10. Primitives

Réponses
101 8) oo Inft+ 1|  105¢). oo
10.1 1) 3 10.5d). oo —In|1 —sint|
D) P
10.5€) o -—2 cos V't
10.1 ¢) 3 )
LC) 3 1
2(t +2) 10.5 ) oo —sin(rInt)
7r
cos(4t
100 d) o SO 08 )
1
2 1.2
10.28) oveeoee §(1 )b - Zt% 10.5h) ..o 5 tan”t +1n | cost|
1
0.2 b) oo 1 g4y 105 0) oo Ztan‘*t
1 ] 105 5) oo 2Vtant
102 C) i §Arcs1n(2t)
1
: 105 K)o -
nt
10.2d) .o gArctan(?)t)
1 1
105 1) e O Er——
3 ) 2 (1 —sint)?
1003 8) . oee e In |1+ £
1
1 . 10.5m) o §Arctan(2t)
10.3b) .o 6(1 +2t%)2
105 1) e Arctan(e’)
103 C) v -1 =2
c) 2V T ' .
10.50) i i(Arcsm(t))
10.3 ). (14 7t%)3
105 D) e In |Arcsin(¢)|
103 €) i —1In(1 + 3¢?) t sin(2t)
10.6 3,) ............................... 5 + 4
1
10.31€) eei
) (1 + 3t2)2 10.6 b) ~cos(4t)  cos(2t)
BD) S :
1
104 2) oottt ~n*¢ 1
4 3
106 C) e —cost+ 3 cos t
104 D) o 2ViInt
) 106 d). o In(1 + sin?t)
2
10.4€) e (3= e20)2 10.6 €) oot In | tan ¢|
9 10.6 £) oo ’ —cotant + tant ‘
10.4d) ..o i —
3t2 1
106 8) o 1 In | tan 2t|
104e) ..o lln\l—e_t—l—eq‘
1
104 £) .ot _et| 107a) t+nt—=
105 8) oo ——cos®t 107 D) Int — p¥e3
105 D) oo
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10 3P —2t-3 3
10.7C) e t+ 3 + T 10.8 h) .. TTErE puis 5 In(t> + 1) — Arctan(t)
2 3 1
10.7d) o t— % + % 10.814)............ cost(3cos” t — 2) puis -3 cos® t
1
10.7 e) ............................. t—2In |t + 1| 10.8 J) ....... sinh(t)2 + COShg(t) puis 5 Sinh2(t)
10.7 f) P In |t + 1| 9t sin L 1
T ——+——In tsin 1 1
2 3 10.8K) .o, 7smtt—4—|—cost puis cos n
1
10.78) ceeeeeeeeieiinns 5 In(1 4+ %) — Arctan(t) 20t
1081) .ceiiiiiiiiiinn, G e puis In(2 + ")
1
107 h) oo Injt+ 1]+ ——
! e |+t+1 10.8 m) _2eostr 3 uis—lln|2+?>cost|
. o (2 + 3cost)? P 3
10.8a) ................ 2(t — 1) puis §t3 — 1% + 5t :
1 5 1 10.8 n) ................ m puis —V 1— t2
10.8b) . ...t - ( + 1) puis —— + In |¢]
N t 3cos?t—1 . 5
10.80)....... ————— puis — In(1 + cos*(t))
1 3 25 1 (14 cos?t)?
10.8¢) v —— + — puis -t2 + —
) ovi T PRt o : T
Ta—— — 10.8 D) ooieiiiiinnn (1 —2t*)e™" puis —§e_t
10.8d)............ —— — ——— puis ———= — —
) 202 P 3t Vit Int—2 L o,
10.8 Q) v vvvviiininnnn. —z— buis Int — 3 In“t
1 1
10.8¢€)....cunn... 2¢?" — 373! puis —e* — —e ™3
2 3 1+Int |
10.8 1) ieiiiii ————— puis In|Int|
1 t2In°t
108 1) .o 3e372 puis — 32
3 coslnt —sinlnt¢ .
10.88).......... ——  puis —cos(Int))
L(t* 4 2) 1 3
10.8¢g)..... — —In(t” -1
8 @ s Mgt RN t
10.8 t) ............. —m) puis Arctan(e )
Corrigés
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t ¢
10.5 g) /tan29d9:/((1+tan29)—l)deztant—t—&—cte

x t
10.6 a) / cos? 0.df = / H#S(Qe) o = % T Smft) T cte

/ cos(0) sin(30) df = / %(sin(39 +0) +sin(30 — 0)) do

-~ ‘1, . _cos(4t)  cos(2t)
= / 5(sm(49) + sin(20))do = s "1 + cte.

t . t
10.6 d) /Md@z/ Md@zln(l—&—sin%)—i—cte

1+ sin2 60 1+ sin20
t t 2 .2 t .
do 0 0 0 0
10.6 ¢) _ 40 [ cosUhsml o, (C,OS + 2 )d0:1n|sint|—ln|cost|—|—cte:ln|tant|+cte
sin @ cos 0 sin @ cos 6 sinf  cosf

t to.2 2 t
de sin” 6 4 cos® 0 1 1
10.6 f = do = ——— + —— | d8 = —cotan(t) + tan(t t
) / sin?(0) cos2(6) / sin?(0) cos2(0) / (sin2 61 o 9) cotan(t) + tan(t) + cte

b oae _ * cos?(26) + sin?(26) a0
o 255in(20) cos(26)

t .
- 1 [ 2cos(20) = 2sin(20) 1 . 1 1
= / 1 < Sin(20) + c0s(20) do = 1 In | sin(2¢)| 1 In | cos(2t)] + cte = 7 In | tan 2¢| 4 cte.

4

t t t

01 0412 2
10. O lago— [ 912249 [ (12 )a0=¢—2mlt+1
0.7 ¢) /9+1d0 / o /( 9+1)d0 t—2In|t+ 1| + cte

t 3 t p3 _ t _ 2y _ 2 3
10.7 1) / 0 dez/wdez/ (9+1)(19+91+9) 1d0:t7%+%71n\t+1|+cte

t t t
0 C[fe+1-1 1 1 B 1
10.7 h) /mde—/ Wde—/ <9+1 (0+1)2>d9_ln|t+1|+t+1+cte
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